



2021年6月1日 星期二  
农历辛丑年四月廿一  
第25161期 今日12版



安徽日报报业集团出版  
国内统一刊号 CN34-0001 邮发代号 25-1  
网址: Http://www.ahnews.com.cn

新闻热线: 18955179501 传真: 0551-65179872

## 习近平回信勉励江苏省淮安市新安小学的少先队员 结合自身成长实际学好党史 从小坚定听党话跟党走决心 祝全国小朋友们“六一”国际儿童节快乐

新华社北京5月31日电 在“六一”国际儿童节到来之际,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平5月30日给江苏省淮安市新安小学的少先队员回信,对他们予以亲切勉励,并祝他们

和全国小朋友们节日快乐。

习近平在回信中说,你们学校是“新安旅行团”的母校,你们在信中表达了对学校红色历史的自豪之情,也说了你们学习党史的收获。

习近平指出,当年,在党的关怀和领导下,“新安旅行团”不怕艰苦,足迹遍及大半个中国,以文艺为武器,唤起民众抗日救亡,宣传党的主张,展现了爱国奋进的精神风貌。

(下转3版)

## 中共中央政治局召开会议 听取“十四五”时期积极应对人口老龄化重大政策举措汇报 审议《关于优化生育政策促进人口长期均衡发展的决定》 中共中央总书记习近平主持会议

新华社北京5月31日电 中共中央政治局5月31日召开会议,听取“十四五”时期积极应对人口老龄化重大政策举措汇报,审议《关于优化生育政策促进人口长期均衡发展的决定》。中共中央总书记习近平主持会议。

会议指出,积极应对人口老龄化,事关国家发展和民生福祉,是实现经济高质量发展、维护国家和社会稳定的重要举措。党的十八大以来,各地区各部门认真贯彻落实党中央关于积极应对人口老龄化的决策部署,加快健全社会保障体系和养老服务体系,各项工作取得明显成效。

会议强调,要贯彻落实积极应对人口老龄化国家战略,加快建立健全相关政策体系和制度框架。要稳妥实施渐进式延迟法定退休年龄,积极推进职工基本养老保险全国统筹,完善多层次养老保障体系,探索建立长期护理保险制度框架,加快建设居家社区机构相协调、医养康养相结合的养老服务体系,发展养老产业,推动各领域各行业适老化转型升级,大力弘扬中华民族孝亲敬老传统美德,切实

■ 要稳妥实施渐进式延迟法定退休年龄,积极推进职工基本养老保险全国统筹,完善多层次养老保障体系,探索建立长期护理保险制度框架,加快建设居家社区机构相协调、医养康养相结合的养老服务体系,切实维护老年人合法权益

■ 各级党委和政府要加强统筹协调、政策协调和工作落实,依法组织实施三孩生育政策,促进生育政策和相关经济社会政策配套衔接。要将婚嫁、生育、养育、教育一体考虑。要完善生育休假与生育保险制度,加强税收、住房等支持政策,保障女性就业合法权益

维护老年人合法权益。各级党委和政府要健全完善老龄工作体系,加大财政投入力度,完善老龄事业发展财政投入政策和多渠道筹资机制,为积极应对人口老龄化提供必要保障。

会议指出,党的十八大以来,党中央根据我国人口发展变化形势,先后作出实施单独两孩、

全面两孩政策等重大决策部署,取得积极成效。同时,我国人口总量庞大,近年来人口老龄化程度加深,进一步优化生育政策,实施一对夫妻可以生育三个子女政策及配套支持措施,有利于改善我国人口结构、落实积极应对人口老龄化国家战略,保持我国人力资源禀赋优势。

会议强调,各级党委和政府要加强统筹协调、政策协调和工作落实,依法组织实施三孩生育政策,促进生育政策和相关经济社会政策配套衔接,健全重大经济社会政策人口影响评估机制。要将婚嫁、生育、养育、教育一体考虑,加强适婚青年婚恋观、家庭观教育引导,对婚嫁陋习、天价彩礼等不良社会风气进行治理,提高优生优育服务水平,发展普惠托育服务体系,推进教育公平与优质教育资源供给,降低家庭教育开支。要完善生育休假与生育保险制度,加强税收、住房等支持政策,保障女性就业合法权益。对全面两孩政策调整前的独生子女家庭和农村计划生育双女家庭,要继续实行现行各项奖励扶助制度和优惠政策。要建立健全计划生育特殊家庭全方位帮扶保障制度,完善政府主导、社会组织参与的扶助关怀工作机制,维护好计划生育家庭合法权益。要深化国家人口中长期发展战略和区域人口发展规划研究,促进人口长期均衡发展。

会议还研究了其他事项。

## 《求是》杂志发表习近平总书记重要文章 学好“四史”,永葆初心、永担使命

新华社北京5月31日电 6月1日出版的第11期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《学好“四史”,永葆初心、永担使命》。

文章强调,广大党员、干部要重点学习党史,同时学习新中国史、改革开放史、社会主义发展史,在学思践悟中坚定理想信念,在奋发有为中践行初心使命,让初心薪火相传,把使命永远扛在肩,做到学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行,做到学党史、悟思想、办实事、开新局,切实在实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦进程中奋勇争先、走在前列。

文章指出,要通过在全社会开展党史、新中国史、改革开放史、社会主义发展史教育,引导广大人民群众特别是青少年弄清楚中国共产党为什么“能”、马克思主义为什么“行”、中国特色社会主义为什么“好”等基本道理,坚定不移听党话、跟党走,自觉做中国特色社会主义的坚定信仰者、忠实实践者,在全面建设社会主义现代化国家伟大实践中建功立业。

文章指出,要深入开展党史、新中国史、改革开放史、社会主义发展史教育,引导各族群众树立正确的国家观、历史观、民族观、文化观、宗教观,培育和践行社会主义核心价值观,不断增强各族群众对伟大祖国、中华民族、中华文化、中国共产党、中国特色社会主义的认同。

文章指出,要抓好青少年学习教育,着力讲好党的故事、革命的故事、英雄的故事,厚植爱党、爱国、爱社会主义的情感,让红色基因、革命薪火代代传承。

## 李锦斌在省生态环境保护委员会省级总河长省级林长会议、生态环境保护专项监督长试点推行工作会议暨中央生态环保督察安徽省整改工作领导小组会议上强调 深入贯彻习近平生态文明思想树牢生态优先绿色发展理念 加快打造具有重要影响力的经济社会发展全面绿色转型区

王清宪出席

本报讯(通讯员 宗承 记者 朱胜利)5月31日上午,省委书记李锦斌主持召开省生态环境保护委员会省级总河长省级林长会议、生态环境保护专项监督长试点推行工作会议暨中央生态环保督察安徽省整改工作领导小组会议。他强调,要坚持以习近平生态文明思想为指导,深入学习贯彻习近平总书记在中央政治局集体学习时的重要讲话和考察安徽重要讲话精神,认真贯彻执行中央生态环境保护督察工作领导小组会议精神,有序推进碳达峰、碳中和工作,突出严整改、重质量、促转型,深化河湖长制、林长制,探索实施生态环境保护专项监督长制,坚定走生产发展、生活富裕、生态良好的文明发展道路,加快打造具有重要影响力的经济社会发展全面绿色转型区。省委副书记、省长王清宪,省领导郑向阳、陶明伦、张西明、刘惠、虞爱华、张韵声、郭强、何树山、王翠凤、李建新、张曙光、杨光荣、周喜安、章曦、张红文出席会议。

会议听取了全省突出生态环境问题整改进展、生态环境保护专项监督长制试点、河湖长制、林长制工作情况和省级领导同志赴包保市督导检查突出生态环境问题整改情况汇报,审议通过了有关文件。

李锦斌在讲话中指出,近年来全省上下认真贯彻落实以习近平同志为核心的党中央决策部署,提高政治站位,强化责任担当,抓实包保督导,有力有序推进突出生态环境问题整改,不断提升生态环境治理体系和治理能力现代化水平,生态文明建设和生态环境保护取得重要进展和成效。但生态环境修复和改善,是一个需要付出长期艰苦努力的过程,必须坚持不懈、奋发有为。

李锦斌强调,要着力从“改”字上着手,深入推进新一轮“三大一强”专项攻坚行动。要保持力度,做到突出重点持续改,紧盯中央生态环保督察、“回头看”反馈问题和警示片披露问题,确保整改措施落实到位不放过,问题解决不到位不放过,追究问责不到位不放过。要延伸深度,做到坚持从严注重质量彻底改,持续完善一表、一单、一照、一核“四个一”流程,建立健全月调度、季通报、年考核的工作制度。要拓宽广度,做到举一反三全面改,把推动解决群众反映突出的生态环境问题作为“我为群众办实事”实践活动的重要内容,深入开展突出生态环境问题大起底、回头看。李锦斌指出,要坚持从“制”字上突破,全面

推进生态文明体制改革、加快构建生态文明体系。要统筹谋划,科学实施碳达峰碳中和经济社会发展系统性变革,把碳达峰碳中和纳入生态文明建设整体布局,研究制定相关规划和实施意见,推动减污降碳协同增效,提高资源利用效率,加快产业结构调整,大力发展十大新兴产业,推动高能耗、高排放产能有序退出,加快推进经济社会发展全面绿色转型。要推深做实河湖长制,把水资源保护好,把水环境改善好,把水生态修复好,推进河湖“清四乱”常态化、规范化,长效落实长江“十年禁渔”管理机制,最大程度发挥和放大南水北调工程综合效益,加快实施皖北“喝好水”工程,着力打造人水和谐幸福河湖的“安徽样本”。要推深做实林长制,以底线思维抓保护,以创新思维抓改革,以整体思维抓发展,抓好“五大森林”行动,实施长江、淮河、江淮运河、新安江生态廊道建设工程,推进新一轮新安江流域生态补偿机制改革,开展生态产品价值实现机制试点,高位推进全国林长制改革示范区建设。要推深做实生态环境保护专项监督长制,作为推动习近平生态文明思想在安徽落地生根的重要实践探索,加快打造经济社会发展全面绿色转型区的重要工

作抓手,解决群众反映强烈突出生态环境问题的重要民生工程,打通生态环境监管“最后一公里”的重要工作机制,厘清环境专项监督长、专项监督员责任,细化发现问题、上报问题、解决问题环节任务,完善调度督导、排查核销、考核奖惩、信息化监管等工作机制,强化多污染物协同控制和区域协同治理,加快形成全域排查、全面治理、全过程监管、全方位提升的环保监督格局。

李锦斌强调,要注重从“贵”字上发力,推动形成全社会共同推进环境治理的良好格局。要持续加大责任包保力度,实行省市县三级领导“点对点、长对长”包保责任制。要持续加大督察问责力度,对突出生态环境问题进行责任倒查。要持续加大考核表彰力度,以鲜明的考核导向和表彰机制推动任务落实。要持续加大刚性约束力度,加强绿色发展法律和政策保障,完善环境保护、节能减排约束性指标管理。要持续加大政策科学统筹力度,坚持依法依规、实事求是,不搞“一刀切”。要持续加大宣传引导力度,增强全民节约意识、环保意识、生态意识,着力健全党委领导、政府主导、企业主体、社会组织和公众共同参与的治理体系。

## 4月份人民币各项贷款 新增超400亿元

本报讯(记者 何珂)5月18日,记者从人民银行合肥中心支行获悉,截至4月底,全省人民币各项贷款余额5.47万亿元,同比增长13.74%,列中部第3位,较去年同期提升1个百分点。其中,中长期贷款余额3.76万亿元,同比增长17.17%,较年初新增2751.54亿元,同比多增297.41亿元。4月份,全省人民币各项贷款新增408.47亿元,增量位居长三角地区第3。

据悉,今年以来,中国人民银行合肥中心支行继续用好用足各项金融政策,保持融资总量合理增长,进一步发挥好再贷款、再贴现和直达实体经济货币政策工具的支持,增强金融服务普惠性。4月末,全省制造业中长期贷款余额为1580.47亿元,同比增长52.18%,高于各项贷款增速38.44个百分点;全省普惠小微贷款余额为6534.73亿元,同比增长25.63%,增速较去年同期提升5.29个百分点。

## 孔晓宏任宣城市委书记

本报讯(通讯员 任彦)日前省委决定:孔晓宏同志任宣城市委书记。

今日快报

## 今起我国全面推行 财产和行为税合并申报

新华社北京5月31日电(记者 王雨霏)记者从国家税务总局获悉,为进一步优化税收营商环境,6月1日起,我国将在全国范围内推行财产和行为税合并申报,进一步便利纳税人。

财产和行为税合并申报,通俗讲就是“简并申报表,一表报多税”。纳税人在申报多个财产和行为税种时,可在一张纳税申报表上同时申报。对纳税人而言,可简化报送资料、减少申报次数、缩短办税时间。

国家税务总局财产和行为税司副司长刘宜介绍,合并申报整体改造了城镇土地使用税、房产税、车船税、印花税、耕地占用税、资源税、土地增值税、契税、环境保护税、烟叶税等10个税种的申报流程。

(下转3版)

## 奋斗百年路 启航新征程 学党史 悟思想 办实事 开新局

## 专家服务直达大棚

本报记者 汪永安

“你这黄瓜长势不错,但从叶子上看有发生霜霉病的迹象,要抓紧防治!”近日,在潜山市思迈农业科技公司的蔬菜大棚里,省农科院植保质安所所长戚仁德研究员折下一片有些白色斑点的黄瓜叶,向围在一旁的蔬菜种植户建议:立即对黄瓜秧进行整枝打杈并喷施甲霜锰锌。

“如果不及时防治,霜霉病会造成黄瓜大幅减产甚至绝收。”省农科院园艺所方凌研究员在一旁补充说。思迈农业的负责人江海涛带着种植户在一旁仔细听、认真记。

“要不是省农科院专家最近半个月连续两次来指导蔬菜生产,我们今年种的黄瓜等蔬菜很可能遭遇病虫害,大幅减产。”江海涛告诉记者,专家还为他们提供六盘基质育苗技术、水肥一体化技术、病虫害生物防治技

术,大幅减少了化肥、农药的使用量,同时手把手地教他们黄瓜的落蔓和盘蔓技术,今年黄瓜有望增产30%左右。

党史学习教育开展以来,省农科院土肥所所长、省蔬菜产业技术体系首席专家张其安研究员和他领衔的安徽省蔬菜新品种选育与绿色栽培技术研究所劳模创新工作室成员深入全省主要蔬菜生产基地,手把手进行生产技术指导,认真开展“我为群众办实事”实践活动。

“我们来思迈农业帮扶,事先摸清了这里种植户的技术需求和亟待解决的实际问题。这次组织植保、土肥、园艺等几个方面的专家组团下基层,不光指导病虫害防治和大棚田间管理技术,还采集园区不同地块的土壤回去进行分析测试,找出施肥不均衡的症结,开出个性化的施肥处方。”张其安说。

(下转3版)



童心向党 庆“六一”

日前,武警安徽总队合肥支队执勤八中队与巢湖市坝镇青山小学联合开展“童心向党 喜迎‘六一’”主题活动,普及国旗国徽历史知识,给孩子们上了一堂生动的党史课。

本报通讯员 徐伟 摄